
12 janvier 2007, Saint-Eustache 

Allocution à l’occasion de l’annonce concernant le Centre de santé et de services 
sociaux du Lac-des-Deux-Montagnes   

Chers collègues de l’Assemblée nationale (M. Couillard, M. Whissell, M. Descoteaux, Mme 
Robert), 

Chers maires, 

Monsieur le président du Conseil d’administration de l’Hôpital de Saint-Eustache, (Mario 
Daigle) 

Monsieur le président du Conseil d’administration de l’Agence de la Santé et des Services 
sociaux des Laurentides, (Gilles Madore) 

Dre Christiane Arbour, 

Mesdames, Messieurs, 

Ce qui nous réunit aujourd’hui, c’est un projet de premier plan, un projet dont il est question 
dans le milieu depuis des années, et que messieurs Couillard, Whissell et Descoteaux ont 
appuyé, chacun à leur façon. Vos efforts et les nôtres sont maintenant couronnés de succès.  

Je suis heureux de vous confirmer que le Centre de santé et de services sociaux du Lac-des-
Deux-Montagnes reçoit le feu vert définitif en vue de l’agrandissement et du réaménagement 
du Centre hospitalier de Saint-Eustache. Il s’agit d’un projet de 40,3 millions de dollars, dont 
le financement sera assuré par le gouvernement du Québec. S’ajoute une contribution d’un 
million de dollars de la Fondation de l’établissement, en vue de l’acquisition d’équipement 
médical spécialisé. 

La demande de soins a connu ici une hausse marquée au cours des dernières années. Cette 
situation s’explique notamment par la pression démographique et le vieillissement de la 
population. Il est reconnu par tous y compris par les membres de mon gouvernement, que le 
centre hospitalier doit absolument pouvoir disposer d’installations plus spacieuses, plus 
fonctionnelles et mieux équipées, s’il veut desservir la population. 

Nous parlons ici d’un projet qui profitera bien sûr aux patients mais également au personnel 
du centre hospitalier. La capacité de l’établissement passera de 200 à 234 lits, une 
augmentation très significative d’environ 15 %. J’insiste pour rappeler ici que cette annonce 
s’inscrit dans la continuité des gestes que nous avons posés en santé depuis bientôt quatre 
ans. Par exemple, dans la région des Laurentides, les budgets de fonctionnement du réseau 
de la santé et des services sociaux ont augmenté de plus de 25 % depuis notre arrivée au 
gouvernement. Ils s’établissent maintenant à 646 millions de dollars. 

Avec les régions de Lanaudière et de la Montérégie, c’est ici que les budgets ont le plus 
augmenté au cours des dernières années. Pour les immobilisations aussi, nous avons 
également accéléré la cadence. Par exemple, toujours dans les Laurentides, nous 
consacrons cette année plus de 6,8 millions de dollars au maintien des actifs immobiliers. 
C’est au moins cinq fois plus que ce qui se faisait avant 2003. 



Chacun de nos gestes à portée budgétaire, immobilière, clinique et organisationnelle, 
démontre que la priorité santé, ce ne sont pas que des paroles, mais des gestes concrets qui 
se vérifient au quotidien, sur le terrain. L’autorisation que nous donnons aujourd’hui au 
d’agrandissement du centre hospitalier de St-eustache, témoigne de notre volonté ferme 
d’outiller adéquatement le réseau de la santé et des services sociaux, ici dans les 
Laurentides et partout ailleurs au Québec. 

Merci. 

 


